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Най больш важ ныя фак ты, агу ча ныя 
на вы ні ко вай ка ле гіі Мі ніс тэр ства 
ахо вы зда роўя, да ты чац ца 
на ра джаль нас ці, кам п'ю та ры за цыі 
і кад раў.

РЭ КОРД 
НА РА ДЖАЛЬ НАС ЦІ

Мі ну лы год ака заў ся ба га тым на не маў-
лят — на свет з'я ві лі ся 119 506 дзя цей. Са-
праўд ны рэ корд. Гэ та на ват больш, чым у 
са мым па спя хо вым за апош нія двац цаць 
га доў 2014-м, ка лі на ра дзі лі ся 118,5 ты ся-
чы не маў лят, ад зна чы ла на вы ні ко вай ка-
ле гіі Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя на мес нік 
прэм' ер-мі ніст ра На тал ля КА ЧА НА ВА. Вы-
пад каў ма ця рын скай смя рот нас ці ле тась не 
за рэ гіст ра ва на. Ка э фі цы ент на ра джаль нас ці 
з 2011-га па 2015 год вы рас амаль на 10 пра-
цэн таў. Мэ та на кі ра ва ная ра бо та ар га ні за цый 
ахо вы зда роўя да зва ляе га ва рыць сён ня аб 
маг чы мас ці до гля ду но ва на ро джа ных ва гой 
500-1000 г — вы жы ва льнасць та кіх дзе так у 
пе ры на таль ных цэнт рах скла дае 82 пра цэн-
ты. Да па мож ныя рэ пра дук тыў ныя тэх на ло гіі 
да зво лі лі на ра дзіц ца ў 2011-2015 га дах больш 
як 1,6 ты ся чы дзя цей, эфек тыў насць та кой 
тэх на ло гіі скла дае 40 пра цэн таў, па ве дам-
ляе БЕЛ ТА.

МЕД КАРТ КА 
Ў КАМ П'Ю ТА РЫ

Як ад зна чыў пад час ка ле гіі мі ністр ахо-
вы зда роўя Ва сіль ЖАР КО, сё ле та па ўсёй 

кра і не пла ну ец ца ўка ра ніць тэх на ло гію элект-
рон на га рэ цэп та, па спя хо ва апра бі ра ва ную 
ле тась. А на ле та «ў нас па він на быць элект-
рон ная ме ды цын ская карт ка як ас но ва ін тэ-
гра цыі ахо вы зда роўя». Апошняя да зво ліць 
па леп шыць агуль ную коль касць ме ды ка-са-
ні тар на га аб слу гоў ван ня, ска ро ціць аб' ём па-
пя ро вай ра бо ты. Элект рон ная да ку мен та цыя 
бу дзе на за па шваць ін фар ма цыю аб па цы ен це 
ця гам уся го жыц ця: звест кі аб клі ніч ных на-
зі ран нях, ля чэн ні, вак цы на цыі, пры зна ча ных 
ле ках, алер гіч ных рэ ак цы ях, вы ні ках да сле-
да ван няў і ін шае.

КАБ НЕ ЕХАЦЬ 
У ВОБ ЛАСЦЬ

У 2016 го дзе ўсе ра ё ны па він ны быць укам-
плек та ва ныя вуз кі мі спе цы я ліс та мі. Пры іх ад-
сут нас ці на мес ні кі га лоў ных ура чоў і за гад чы кі 
ад па вед ных ад дзя лен няў па він ны спа лу чаць 
кі ру ю чую і ва кант ную па са ды.

Мі ністр ад зна чыў, што прак ты ку на кі ра ван-
ня па цы ен таў у аб лас ныя га ра ды не аб ход на 
спы няць, га лоў нае — за бяс пе чыць на сель-
ніц тву да ступ насць і якасць ме ды цын скай 
да па мо гі на мес цах. На огул, у га лі не пра цу-
юць пра фе сій ныя кад ры, пад крэс лі вае Ва сіль 
Жар ко, ад нак бе ла рус кія спе цы я ліс ты па він ны 
больш актыўна пе рай маць за меж ны во пыт 
для па вы шэн ня сва ёй ква лі фі ка цыі.

Пер шы аб' ект Бе ла рус-
кай ан тарк тыч най стан-
цыі ўста на ві лі на шы па-
ляр ні кі.

Пра тое, што аса біс ты 
склад VІІІ Бе ла рус кай ан тарк-
тыч най экс пе ды цыі скон чыў 
пра вя дзен не ін жы нер на-тэх-
ніч ных ме ра пры ем стваў па 
ўвод зе пер ша га аб' ек та стан-
цыі ў экс плу а та цыю і пры сту-
піў да вы ка нан ня пра гра мы 
на ву ко вых да сле да ван няў, 
па ве да міў на чаль нік БАЭ 
Аляк сей ГАЙ ДА ШОЎ. Ця пер 
Бе ла русь мае на шос тым кан-
ты нен це паў на вар тас ны трох-
сек цый ны спе цы я лі за ва ны 
ла ба ра тор на-жы лы мо дуль, 
які зна хо дзіц ца там жа, дзе і 
па пя рэд няе, ча со вае «жыл лё» 
па ляр ні каў — у ра ё не га ры Вя-
чэр няй ва Ус ход няй Ан тарк-
ты дзе. А гэ та зна чыць, што 
маг чы мас ці на шай кра і ны па 
вы ву чэн ні Ан тарк ты кі знач на 
па вя лі чац ца.

Сім ва ліч на, што па дзея 
ад бы ла ся на пя рэ дад ні Дня 
бе ла рус кай на ву кі. На чаль нік 
экс пе ды цыі пе ра даў свае він-
ша ван ні ка лек ты ву НАН і ўсім 
ра бот ні кам на ву кі ў кра і не. 
«Аба вяз ко ва трэ ба ўспом ніць 
тых, хто за клаў пад му рак гэ тых 
пос пе хаў і гэ та га па чы нан ня, — 
га во рыц ца ў па ве дам лен ні 
Аляк сея Гай да шо ва. — Гэ та і 
ве тэ ра ны-па ляр ні кі, якія пра-

ца ва лі ў скла дзе са вец кіх ан-
тарк тыч ных экс пе ды цый, і шы-
ро кая на ву ко вая гра мад скасць 
на шай кра і ны. Гэ та дзя сят кі, 
сот ні спе цы я ліс таў роз ных мі-
ніс тэр стваў і ве дам стваў, якія 
ма юць да па дзеі пра мое да-
чы нен не. Яна ста ла маг чы май 
у мно гім дзя ку ю чы та му, што 
пра во дзіц ца мэ та на кі ра ва ная 
дзяр жаў ная па лі ты ка ў гэ тым 
кі рун ку. І сло вы «Зроб ле на ў 
Бе ла ру сі» ў гэ тым вы пад ку ўсе 
мы ра зам з ва мі мо жам пра-
маў ляць з го на рам».

На га да ем, што ў скла дзе 
VІІІ Бе ла рус кай ан тарк тыч най 
экс пе ды цыі пра цу юць пя цё ра 

бе ла рус кіх па ляр ні каў: на чаль-
нік экс пе ды цыі Аляк сей Гай да-
шоў, ін жы нер-ра ды я мет рыст 
Мак сім Гар ба цэ віч, май стар 
па экс плу а та цыі і ра мон це ма-
шын і ме ха ніз маў Аляк сей За-
хва таў, хі рург Ле а нід Ні кі цюк 
і гід ра мет на зі раль нік Сяр гей 
Тор бік. Га лоў най мэ тай БАЭ, 
якая рас па ча ла ся ў мі ну лым 
каст рыч ні ку, быў як раз ман-
таж Бе ла рус кай ан тарк тыч-
най стан цыі, рас пра ца ва най 
і са бра най на ад ным з ай чын-
ных прад пры ем стваў.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ.
lyskavets@zvіazda.by

�

Што ў вы ні ку?Што ў вы ні ку?  �� Гіс та рыч ная па дзеяГіс та рыч ная па дзея  ��

Па ляр ні кі, з ула зі на мі!ЯШЧЭ БОЛЬШ 
ДА СТУП НАС ЦІ

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703

Продавец
ОАО «БАТЭ» – управляющая компания холдинга 

«Автокомпоненты»,  г. Борисов, ул. Даумана, 95
Предмет аукциона

Наименование (модель) Месторасположение

Машина холодной высадки 1500 – GGF. 
Производитель – КAYSER (Нюрнберг, Германия). 
Год производства – 1973. Инвентарный номер – 

09100360. Заводской номер – 43757

г. Борисов, 
ул. Даумана, 95

Область 
применения

Машина предназначена для холодной высадки загото-
вок. Холодная высадка — операция холодной объемной 
штамповки — получение деталей (заготовок) с местными 
утолщениями путем уменьшения длины части заготовки 
без нагрева металла, основная операция получения де-
талей типа болтов, винтов, заклепок

Дополнительная 
информация

Машина технически исправна, в рабочем состоянии, ком-
плектна (реализуется без технологической оснастки). 
Номинальное усилие – 1500 т

Условие 
демонтажа

и самовывоза

Демонтаж, разборка, погрузка и транспортировка пред-
мета аукциона, соблюдение таможенных процедур и фор-
мальностей проводится за счет покупателя. Демонтаж и 
вывоз предмета аукциона, а также последующее восста-
новление стен здания цеха после демонтажа предмета 
аукциона, производится за счет покупателя в течение 
10 календарных дней после подписания акта приема-
передачи предмета аукциона

Начальная цена предмета аукциона с НДС 20% – 
83 423 доллара США (USD)

Оплата за предмет аукциона производится резидентами РБ в белорус-
ских рублях по курсу Нацбанка РБ на дату платежа; нерезидентами РБ в 
иностранной валюте по курсу Нацбанка РБ на дату платежа, в порядке, 
предусмотренном в договоре купли-продажи
Задаток 10% от начальной цены предмета аукциона в белорусских рублях 
(BYR) перечисляется на р/с № 3012343260010; нерезидентами РБ задаток 
может перечисляться в валютном эквиваленте по курсу Нацбанка РБ на 
дату платежа на в/с: в долларах США (USD) – 3012343265044; в евро 
(EUR) – 3012343265060; в российских рублях (RUB) – 3012343265028; в 
Дирекции «ОАО Белинвестбанк» по г. Минску и Минской области (г. Минск, 
ул. Коллекторная, 11), БИК 153001739, УНП 191021390, получатель платежа 
– ЗАО «Центр промышленной оценки»
Срок подписания 
договора купли-продажи

5 (пять) рабочих дней 
после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона
Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо един-
ственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона 
по начальной цене, увеличенной на 5%) в течение срока, установленного 
для подписания договора купли-продажи, не достигнута договоренность 
по срокам и о порядке оплаты за предмет аукциона, такая оплата должна 
быть произведена в течение 30 (тридцати) дней после заключения до-
говора купли-продажи
Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, опреде-
ления лица, выигравшего аукцион, а также возмещения затрат и оплаты 
вознаграждения за организацию аукциона, оговорен в Условиях его про-
ведения, размещенных на сайте организатора торгов www.cpo.by 

Дата и время 
проведения 

аукциона

14.03.2016 в 11.00 
по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, пом. 1703, 

ЗАО «Центр промышленной оценки»
Дата и время 

окончания приема 
документов

11.03.2016 до 17.00 
по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, пом. 1703, 

ЗАО «Центр промышленной оценки»
Контактные 
телефоны

Тел.: +375 17-280-36-37; +375 29-183-69-71.
E-mail: auction@cpo.by. Сайт: www.cpo.by

АдзнакаАдзнака  ��

ЧАР ГО ВЫЯ ПРЫ ЗЫ 
Ў СКАР БОН ЦЫ «ЗВЯЗ ДЫ»

На па чат ку го да на шы жур на ліс ты пра цяг ва юць збі-
раць пра фе сій ныя ўзна га ро ды. Вось і ўча раш ні дзень 
зноў не абы шоў ся без пры знан ня вы со ка га ўзроў ню 
су пра цоў ні каў «Звяз ды». Гэ тым ра зам свое асаб лі вым 
дуп ле там «вы стра лі лі» су жэн цы: рэ дак тар ад дзе ла на-
він і рэ парт ажаў Сяр гей Ра соль ка і рэ дак тар ад дзе ла 
аду ка цыі На дзея Ні ка ла е ва.

Моц най па ло ве сям'і да ста ла ся пе ра мо га ў на мі на цыі «Апе-
ра тыў насць і аб' ек тыў насць» твор ча га кон кур су на най леп шае 
асвят лен не дзей нас ці Дзяр жаў най ін спек цыі ахо вы жы вёль на га 
і рас лін на га све ту пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Ад зна-
чым, што ўзна га ро ду Дзярж ін спек цыі Сяр гей Ра соль ка атрым-
лі вае ўжо дру гі год за пар — зайз дрос ная ста біль насць!

А ў Над зеі Ні ка ла е вай ад зна ка ўжо дру гая ў гэ тым ме ся цы! 
Зу сім ня даў на на ша ка ле га атры ма ла дып лом пе ра мож цы за 
асвят лен не дзей нас ці На цы я наль най ака дэ міі на вук, і вось чар-
го вая па дзя ка: ад Цэнт раль на га ка мі тэ та Бе ла рус ка га пра фе сій-
на га са ю за ра бот ні каў аду ка цыі і на ву кі. Жур на ліст ку «Звяз ды» 
ад зна чы лі за ін фар ма цый ную пад трым ку праф са ю за, пра фе сія -
на лізм па да чы ма тэ ры я лаў, ар га ні за цыю гра мад скіх дыс ку сій і 
дзейс ную пад трым ку пе да га гіч най су поль нас ці кра і ны.

Ка ле гі па рэ дак цыі да лу ча юц ца да він ша ван няў і зы чаць 
пе ра мож цам ня спын на га на тхнен ня і но вых пра фе сій ных уз-
на га род!.

КУ БАК ГА ГА РЫ НА 
Ў МІН СКУ

За сваю гіс то рыю мін скае «Ды на ма» ў Кан ты нен таль-
най ха кей най лі зе да фі на лу так і не дай шло, у пры зё-
рах не ха дзі ла, але Ку бак Га га ры на, га лоў ны тра фей 
тур ні ру, на зва ны ў го нар сла ву та га кас ма на таў та, у 
Мінск усё ж та кі пры ехаў — для ба лель шчы каў.

Заў зя та раў у ганд лё вым цэнт ры «За мак», дзе ча со ва, лі-
та раль на на два дні, вы ста ві лі га лоў ную ха кей ную рэ лік вію 
Ус ход няй Еў ро пы, ха па ла. І кож ны ха цеў сфа та гра фа вац ца, да-
кра нуц ца да 19-кі ла гра мо ва га ся рэб ра на га куб ка, ня гле дзя чы 
на тое, што яго ад пры сут ных аба ра ня ла шкля ная за сло на.

Прэ зен та ваць уз на га ро ду ў ста лі цы Бе ла ру сі атры ма ла ся 
дзя ку ю чы кам па ніі «Бал ты ка», якая з'яў ля ец ца парт нё рам 
Кан ты нен таль най ха кей най лі гі.

— Га лоў ны тра фей КХЛ — уз на га ро да, якую ці ка ва ўба-
чыць кож на му ама та ру ха кея, — ка жа Ган на ГУБ КІ НА, 
прад стаў ні ца брэн да «Бал ты ка» ў на шай кра і не. — На ша 
кам па нія па ста ян на пад трым лі вае роз ныя спар тыў ныя па чы-
нан ні. І та кія па дзеі, як гэ тая, ства ра юць эма цый ны фон, які 
пад трым лі вае ка ман ду. На ша му брэн ду, які ак тыў на пра па-
ган дуе ха кей, асаб лі ва пры ем на прад ста віць рэ лік вію КХЛ у 
Мін ску, дзе ха кей — куль та вая гуль ня.

— Па ме ры і знеш ні вы гляд ураж ва юць, — пры зна ец ца 
Юлія ГАН ЧАР, лі дар ка фан-ру ху мінск ага «Ды на ма». — Ка-
лі ба чыш яго ўжы вую, яшчэ больш хо чац ца, каб уз на га ро да не 
толь кі пры еха ла ў гос ці, але і да ста ла ся на шай ка ман дзе.

Што ці ка ва, адзі ным бе ла ру сам — ула даль ні кам Куб ка 
Га га ры на з'яў ля ец ца Кан стан цін Каль цоў. Ця пер ён вы сту-
пае за ста ліч нае «Ды на ма», а ў 2011 го дзе за ва я ваў тра фей 
ра зам з уфім скім «Са ла ва там Юла е вым». Кан стан цін так са-
ма да лу чыў ся да ак цыі і на ват пад пі саў клюш ку пе ра мож цу 
ад мыс ло вай вік та ры ны.

Якаў ЖУР БІН.
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АД КУЛЬ ДЗІ ЧЫ НА НА КУХ НІ?
У кар' е ры пад За слаў ем дзярж ін спек та ры знай шлі ча ты ры мя хі 

з рэшт ка мі двух дзі коў. Шку ры бы лі пра стрэ ле ныя ку ля мі. Каб ра за-
брац ца ў сі ту а цыі, рэй да вая гру па на кі ра ва ла ся ў блі жэй шую вёс ку 
Кір шы. Адзін з яе жы ха роў мог мець да чы нен не да не за кон на га 
па ля ван ня. І ін ту і цыя дзярж ін спек та раў не пад вя ла. На пад вор ку 
ў па да зра ва на га знай шлі кроў і шэрсць дзі кай жы вё лы, а таксама 
200 кі ла гра маў дзі чы ны. Яго па хо джан не гас па дар па тлу ма чыць не 
змог. Сам муж чы на — па ляў ні чы і мае тры за рэ гіст ра ва ныя стрэль-
бы. Зброя кан фіс ка ва на, пры зна ча ны шэ раг экс пер тыз.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Мяс цо выя жы ха ры па ве да мі лі смар гон-
скім па гра ніч ні кам, што ў бок дзяр жаў най 
мя жы ру ха ец ца не вя до мы.

Для пра вер кі гэ тай ін фар ма цыі тут жа на кі-
ра ваў ся па гра ніч ны на рад, які за тры кі ла мет ры 
ад бе ла рус ка-лі тоў скай мя жы, у ра ё не вёс кі Ку-
ля шы, за тры маў гра ма дзя ні на Ра сій скай Фе дэ-

ра цыі 1998 г.н. Жы хар Но ва сі бір скай воб лас ці 
па ве да міў, што збі раў ся не за кон на пе рай сці 
яе для та го, каб су стрэц ца з ка ха най у Літ ве. 
Ма ла до га ча ла ве ка афор мі лі па ру шаль ні кам 
дзяр жаў най мя жы і змяс ці лі ў іза ля тар ча со ва га 
ўтры ман ня Смар гон скай па гра ніч най гру пы.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.

КА ХАН НЕ 
І... МЯ ЖА

Ну і ну!Ну і ну!  ��
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